

习近平对制止餐饮浪费行为作出重要指示

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调，要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月，习近平就作出重要指示，要求厉行节约、反对浪费。此后，习近平又多次作出重要

指示，要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制，切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象，并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题，对切实加强引导和管理，培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来，各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神，采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施，大力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神，制定实施更有力的举措，推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

据新华社

全国人大常委会举行宪法宣誓仪式

十三届全国人大常委会11日下午在北京人民大会堂举行宪法宣誓仪式。全国人大常委会副委员长蔡达峰主持并监誓。

刚刚闭幕的十三届全国人大常委会第二十二次会议任命王家胜为全国人大监察和司法委员会副主任委员，宋普选为全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员，刘粤军为全国

人大社会建设委员会副主任委员；决定任命肖亚庆为工业和信息化部部长，胡和平为文化和旅游部部长。根据宪法和全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定，上述人员依法进行宪法宣誓。

全国人大机关、工业和信息化部、文化和旅游部有关负责同志参加了宣誓活动。

据新华社

全国人大常委会通过香港特区第六届立法会继续履职的决定

十三届全国人大常委会第二十二次会议11日表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区第六届立法会继续履行职责的决定》。

十三届全国人大常委会第二十二次会议8日上午听取了关于《国务院关于提请全国人民代表大会常务委员会就香港特别行政区第六届立法会继续运作作出决定的议案》的说明。8日下午，全国人大常委会组成人员对关于香港特别行政区第六届立法会继续运作的决定草案进行了分组审议。与会人员一致认为，香港特别行政区立法会是香港特别行政区的立法机关，是香港特别行政区政治体制的重要组成部分，依法行使制定、修改和废除法律，审核、通过财政预算，批准税收和公共开支等重要

职权。香港特别行政区行政长官会同行政会议因应当地新冠肺炎疫情的严峻形势，已决定将香港特别行政区第七届立法会选举推迟一年。为维护香港特别行政区宪制秩序和法治秩序，确保香港特别行政区政府正常施政和社会正常运行，全国人大常委会就香港特别行政区第六届立法会继续履行职责等相关问题作出决定，符合宪法和香港基本法的规定和原则，是必要的、适当的。

根据决定，2020年9月30日后，香港特别行政区第六届立法会继续履行职责，不少于一年，直至香港特别行政区第七届立法会任期开始为止。香港特别行政区第七届立法会依法产生后，任期仍为四年。

据新华社



台风“米克拉”登陆福建

8月11日，在厦门市东渡路，一辆公交车被倒伏的树木压住。

当日7时30分，今年第6号台风“米克拉”在福建漳浦沿海一带登陆，登陆时强度达台风级，给福建中南部沿海带来狂风暴雨，部分台风影响区域交通设施停运。

新华社发

国家移民管理局：

分区域分步骤恢复办理内地居民赴澳门旅游签注

国家移民管理局11日发布公告，公安机关出入境管理部门将分区域分步骤恢复办理内地居民赴澳门旅游签注(含团队旅游、个人旅游签注)。

自8月12日起，广东省珠海市公安机关出入境管理部门恢复办理珠海市居民(含居住证持有人)赴澳门旅游签注；如无特殊情况，8月26日起广东省公安机关出入境管理部门恢复办理广东省居民赴澳门旅游签注；在内地与澳门疫情形势继续总体向好的前提下，全国公安机关出入境管理部门于9月23日起

恢复办理内地居民赴澳门旅游签注。

为配合做好疫情防控工作，暂不接受居住在疫情中、高风险地区人员以及申请前14天内有疫情中、高风险地区旅居史的人员赴澳门出入境证件及签注申请。

为有序做好赴澳门旅游签注办理工作，请申请人通过网上预约向公安机关出入境服务窗口提交申请，并密切关注澳门疫情形势和国家移民管理局有关公告，合理安排出行计划。

据新华社

香港警方拘捕黎智英等10人

部分人涉嫌违反香港国安法

香港警方10日晚通报，警方10日采取行动，拘捕了9名男性和1名女性共10名犯罪嫌疑人，部分人涉嫌违反香港国安法。

香港媒体报道称，其中包括反中乱港分子黎智英等。

香港警务处警察公共关系科总警司郭嘉铨和国家安全处高级警司李桂华介绍案情称，被捕犯罪嫌疑人年龄在23岁至72岁之间，其中5名男性和1名女性涉嫌违反香港国安法中勾结外国或者境外势力危害国家安全罪等；其中2名涉嫌违反香港国安法的被捕男性以及另外4名被捕男性则涉嫌串谋诈骗，他们均是传媒高层，涉嫌以欺诈手段低价使用厂房。

警方介绍，警方较早前开始调查一个积极参与及要求外国势力制裁香港的团伙，其中2名男性及1名女性负责运作该组织。数名传媒高层利用外国银行账户在财政上支持该团伙。该团伙在香港国安法实施后还积极运

作。

香港警方没有透露被捕犯罪嫌疑人身份。香港媒体报道称，当中包括反中乱港分子黎智英及其两个儿子、4名壹传媒高层以及前“学民思潮”成员李宗泽、“香港故事”成员李宇轩、前“香港众志”成员周庭。

同日，香港特区政府保安局发言人表示，不评论个案细节，但必须指出，无人可以凌驾法律。任何人犯法，无论其身份或背景如何，都要面对法律制裁。警方会果断行动，依法处理，绝不姑息。

发言人强调，自香港国安法颁布实施后，香港特区政府随即于警务处成立国家安全处，并积极落实维护国家安全的法律制度及执行机制。保安局全力推动及支持警务处的执法工作，采取合法措施防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动，以保障国家安全，让香港重回正轨。

据新华社